

新闻点击

政府邀请百名群众组团监督



江苏淮安市清河区委成立“百名群众代表教育实践活动顾问团”，邀请百名群众代表全程参与群众路线教育实践活动。图为该区水渡口街道沈阳路社区的百名群众代表顾问团成员牛日芬（左一），深入社区零距离问计问需于老人，并向老人宣传区委近期出台的惠民政策。

吕云 高原摄

苏北首现“全透明”学校食堂

江苏省洪泽县日前在苏北率先完成学校食堂“全透明”改造工程，使35所中小学校（幼儿园）食堂后厨全部透明化。为了让学生吃得安心、家长放心，今年1月初始，洪泽县全面启动“透明厨房”改造工程，采用高清视频与大厅显示屏相联，将食堂的操作间、洗消间等食品安全重点区域，通过视频摄像展示给学生及家长，并广泛接受社会各界的实时监督。

(王翊 王进龙)

中铁二局牵手五粮液集团

第90届春季糖酒会日前在成都开幕期间，中铁二局和五粮液集团两家国有企业携手推出“开路先锋”白酒品牌。图为中铁二局开路先锋酒业有限公司董事长廖华成向消费者推介这一新型白酒品牌。

贾振成摄



清明时节“舞”蹴鞠



4月2日，山东省淄博市临淄区晏婴小学的学生在练习蹴鞠舞。

蹴鞠是我国古代清明时节的一项传统习俗。近年来，在蹴鞠这项古老运动的发源地淄博临淄，人们将蹴鞠文化引入校园，让孩子们在快乐运动中，感受传统文化的魅力。

崔立来 摄 (新华社发)

网络是信息化时代传播先进文化、引导舆论方向和意识形态教育的重要载体。中国由网络大国发展成为网络强国，对社会主义核心价值观的坚守和升华至关重要。为此，必须以科学、正确的精神价值取向主导、引领网络文化发展，把网络打造成为宣传社会主义核心价值观、传播中华优秀传统文化、增进社会主义先进文化认同的重要平台。

在建设文化强国和网络强国的征程

吊脚楼，异域风情，孔雀森林，普洱茶香，热带水果，市井美食，西双版纳之美怎可一言以蔽之？感谢东航浙江公司邀请，我们体验了宁波首飞西双版纳的美妙旅程。

3月30日早晨7时，满载着130名乘客的MU2177次航班从宁波栎社国际机场昂首冲向天际。在阳光的照射下，行驶中的飞机在柔软的云层上投下了美丽的身影。游客们争相打开遮光板观看舷窗外的云海景观。

来自宁波镇海区迎周村75岁的王大爷说：“我们村

宁波与西双版纳不再遥远 ——东航开通直飞西双版纳航线侧记

孙晓青 丁梦莹

里有28个老人报名这次云南之行，特意订了直飞的航班去西双版纳。飞机来回省了不少时间，老年人身体也都吃得消。

“女士们，先生们，本次航班已经安全降落在西双版纳



的航线正式开通。以前宁波人去西双版纳，可没那么简单，要么转道杭州直飞，要么宁波飞昆明再坐汽车到西双版纳。宁波飞昆明3个小时左右，而昆明到西双版纳要将近8个小时的车程。有了直飞航班，天涯变成近邻。途中，一位不满周岁的婴儿哭闹起来，年轻妈妈束手无策。这时，空乘服务员拿出婴儿篮，帮助系好婴儿安全带，再将舱内温度调到适宜睡眠的档位，把大毛毯盖在婴儿身上。也有些心急的游客拿出平板电脑，再三确认自己的行程，并时不时地向空乘询问旅游事宜，空乘微笑着解答了游客的问题，并且提醒游客注意气候温差。作为宁波唯一一家基地航空公司，东航浙江分公司宁波始发通航点市场占有率

绿道铺到家门口

到处刷卡能租车

海沧居民

不爱开车 爱骑车

本报记者 蒋升阳

近日，记者在厦门市海沧区体验了一把骑公共自行车游城市绿道的乐趣。从区政府出发，沿海沧湖骑行约20公里，呼吸着清新空气，欣赏沿途美景，郁郁葱葱的小叶榕、夹竹桃、芳香四溢的茉莉花、白玉兰……正是周末，市民们三三两两地徜徉在湖畔，尽情享受看得见、摸得着、闻得到的生态绿色。

作为全国第一个台商投资区，从渔村发展为现代化的都市，从石化城演变为清新雅致的宜居家园，海沧人历经了25年的奋斗。如今，站在“美丽厦门共同缔造”试点区的新起点上，海沧在美的基础上融入新元素，240公里绿道和公共自行车系统，为海沧绿色增添了新的亮色。

敬畏规划如法律

海沧区率先完成福建第一部专门的区级城市景观风貌规划，从公园布点、风格定位、植物选择、色彩运用等方面统筹布局。

去年，海沧在186平方公里的大地上再度“挥青泼绿”，仅城区新增园林绿地面积就达158.7公顷，其中包括65.1公里长的绿道。在“绿色福利”和“绿色银行”理念引领下，海沧造林绿化实现全省“三连冠”，造林质量更是全省“样板中的样板”。

东孚镇里的山边村，村道上干干净净，村民房前屋后收拾得井井有条；门前一塘清水，

万元，山边村也得以成为“中国最美乡村”。

在城里，海沧的绿化树能教你“认路”，“一路一树、见树识路”的设计理念赋予了这些行道树特殊的使命。滨湖路两侧是大叶榕，跟它走就可以准确地到达行政中心；风光旖旎的海沧大道上，富有亚热带风情的中海海枣也是路标，两条中分带上种有红绒球、软枝黄蝉两种红花、黄花植物，它们的花期运用高科技控制，使海沧大道的四季色彩富有韵律变化。

“海沧最吸引我的是绿化。绿树就像是银行，我们可以长期享受‘绿色福利’的分红。”祖籍江西的在读博士生黄广新只花了半天时间，就决定在海沧买房。

人人共享绿色福利

“绿色福利，我们不仅要让开奔驰的人享受，更要让骑车的人享受。”海沧区主要领导的生态理念，使得“到海沧骑车”逐步成为居民时尚的休闲方式。

继海沧湖绿道之后，依托山体、溪流而建的海



海沧道路旁的变电箱被画成了漂亮的绘图，体现出城市管理者的细心。

本报记者 蒋升阳



着宽阔的广场，路人闲庭信步，社会车辆畅行，让海沧区“机关大院”看上去更像是个休闲广场。走在海沧区的滨湖北路上，可以看到，海沧区

背倚青山，老榕树下沏一壶功夫茶，闲看天光云影。舒适的居住环境，让村民怡然自得，也吸引了不少城里人。海沧在全国率先实现了城乡环卫一体化，环卫、绿化等市政基础设施由区财政承担，去年累计投入农村环卫经费3200

沧北部33公里的“山水绿廊”今年也将全面建成。根据规划，海沧将建设2条市级绿道、9条区级绿道，加上省级滨海绿道，总长约240公里。海沧的居民，走出家门，就可以通过社区级绿道，汇入区级、市级、省级的绿道网。未来，海沧至少3/4的民众都可以享受这延伸到家门口的绿道网络。

海沧修建了厦门首个公共自行车系统，具备“接驳、代步、补充、健身、旅游”等五大功能，满足群众公交换乘、上班、上学、购物、就医、运动、休闲、旅游观光、探亲访友、出门办事等十大出行需求。海沧生活区布置了17个站点，自行车道总长约25.78公里。已经建成的海沧湖绿道，是规划中的省级滨海绿道，22公里总长有约13.4公里的自行车道。二期的10个站点中，有一部分是公务用车，属海沧公共自行车系统的子系统。海沧区规定，公务员外出办公，3公里内骑车，“两轮公务用车”取代“四轮公务用车”。而对市民来说，只需持有海沧公共自行车e通卡，就可以骑着公共自行车到各个部门办事。

机关大院拆墙透绿

郁郁葱葱的绿化带合围

应当注意的是，网络文化以全球文化资源作为配置对象，是一种超越地域和国界的生产要素，以社会主义核心价值观为主导的网络文化建设应有长远思维和全球视野。要增强文化自觉与文化自信，让中国特色社会主义先进文化和中华民族文化的优秀成果走出国门、融入世界，通过增强对外传播能力，培育文化精品，提高中华文化的国际知名度和国际舆论竞争力，以网络传播为载体，以文化为纽带，向全世界展示中国良好形象，在全球舞台释放中国时代强音。

(作者系中国信息安全杂志社副社长)

时事点评

为30%，公司一直致力于满足宁波游客对于旅游市场日益增长的需求。此条航线的开通，不仅拓宽了宁波与西部旅游城市之间的空中桥梁，促进了两地之间的经贸、旅游、文化交流，也使两个著名的旅游城市链接起来，实现旅游资源互补，游客互送。

据介绍，自3月30日起，东航浙江分公司首次开通宁波-西双版纳直飞航班，航班号为MU2177/MU2178，机型A320，每天一班，7时30分宁波起飞，12时15分到达西双版纳，13时05分西双版纳返程起飞，17时55分到达宁波。

网络文化 至关重要的坚守和升华

张显龙

先进文化，扩大正能量，以科学的理论、准确的事实，解读国家政策，阐释社会热点，澄清是非曲直，用舆论引导权强化思想控制权，以高扬的主流舆论和与时俱进的时代强音，高举马克思主义旗帜，巩固、扩大社会主义思想认同，增强文化自觉、文化自信。要充分发挥网络超时空性、虚拟性、迅捷性、互动性等特点，畅通、拓宽官民交流渠道，创新网络问政、网络执政方式，构建社会主义核心价值观体系引领网络文化发展的立体化、动态性、多方位、宽领域的新型模式，增强社会主义核心价值观对网络文化的吸引力、引领力和感染力。

同时，要构建科学网络文化生态，保障人民群众文化权益和满足其精神文化需求；积极推进网络技术创新，增强网络文化安全保障；并加强网络思想舆论阵地建设，做大做强网络文化平台。

网络文化责任重大。而在建设文化强国和网络强国的征程中，网络文化责任重大。而在建设文化强国和网络强国的征程中，网络文化责任重大。而在建设文化强国和网络强国的征程中，网络文化责任重大。

事件新闻

焦点瞬间

4月2日，一名孤独症儿童在大连圣亚海洋世界与白鲸互动。当天是第7个“世界孤独症日”，130余名大连圣亚海洋世界的孤独症儿童来到圣亚海洋世界，与生活在海洋里的白鲸等海洋动物“亲密互动”。孤独症又称自闭症，患者症状包括社会交往障碍、交流障碍和刻板重复的行为方式等。患病儿童通常被亲切地称为“星星的孩子”。张春雷摄(新华社发)

孤独症儿童与白鲸「亲密互动」

